
 

 
 

Årsmelding for 2025 (05.03.2025 – 24.02.2026) 

 

Styret har bestått av: 
Oddny Bjøraas  leder (valgt på årsmøtet) 
Jostein Trøite   nestleder 
Åshild Bjørgum Øwre sekretær 
Øystein Haugan  kasserer 
Anton Skei   styremedlem 
Hilde Løvås   styremedlem 
Gunnar Kjølen  styremedlem 
Einar Hojem   styremedlem 
Ove Nonstad                          styremedlem 
 
Revisorer: Hogne Heir og Arild Buran 
Valgkomite: Nils Arve Vestrum, Randi Alvhild Aasenhuus og Karl Meinert Buchholdt 
 
Kort oversikt for 2025 
Det er holdt 8 styremøter i perioden. Møtene holdes på Levanger bibliotek, - augustmøtet holdt på Ytterøy. 
Juleavslutning arrangert på Brusve 4.desember; skriftstyret, slektsutvalget og redaktører for nettside og FB 
ble invitert. 
 
Pr. 31.12.25 har vi 181 medlemmer, inkl. Ytterøy historielag. Historielaget har ett æresmedlem. 
Levanger historielag er medlem av Nord-Trøndelag historielag, Landslaget for lokalhistorie og 
Fortidsminneforeningen. 
 
Økonomien er god. Laget har pr. 1. januar en beholdning på kr. 552.527,42 og et årsresultat som viser 
overskudd kr. 69.485,92.  
 
Informasjon til medlemmene  
Mellom «høydepunktene» foregår jevnlig oppdatering og oppfølging av tema og svar på spørsmål. Det 
gjelder medlemmene, og i like stor grad til «mulige medlemmer», spesielt når det gjelder Facebook-sida 
(FB-sida). Gjennom utvandringsjubileet har lagets frivillige formidlet mye informasjon til godt over 1.000 
følgere av FB-sida, og oppmuntret til kjøp av bøker, medlemsverving og deltagelse i lokalhistorisk arbeid på 
grendemøtene. 
I lokalavdelingen på Biblioteket er det en «video-loop» på skjerm og en mobil foil med logo og info som er 
iøynefallende for publikum. Via StyreWeb har medlemmer fått melding om ulike arrangement, i tillegg til 
på FB-sida. God dekning i lokale aviser om Utvandringermarkeringen.  



 

 
 

Basert på et digitalt kart over Levanger kommune; ble det laget et informasjonskart med oversikt over 
lokalhistoriske bøker i kommunen. Liv Sofie Kjønstad og Hogne Heir var pådrivere og Anna Dahl laget et 
solid oppheng. Populært stoppested på sommermartnan – hvor kommer min familie fra? 
 
Fra FB-sida: 1.093 følgere registrert ved årsskiftet. Statistikk perioden 9.september til 7.desember (90 
dager) viser 165.808 visninger; det «klikkes» på bilder, og tekstmeldinger blir lest. I november er det 23 
publiseringer (tekst + bilder +arrangement), og godt over 200 i løpet av året. Historielaget følger i tillegg ca. 
20 kulturhistoriske nettsteder i nabolaget; f.eks. Nord-Trøndelag historielag. Og vel så viktig er tilgang til 6 
lokale nettsteder med flere tusen følgere (Ekne-Markabygda-Skogn-Ronglan-Åsen). Slik kan vi markedsføre 
Historielagets virksomhet til flere i kommunen og til «utflyttede levangsbygg» om Årbok og kalender. I 
likhet med hjemmesida har vi følgere fra ulike land, men de fleste er norske. 
Fra hjemmesiden: Jevnt besøk daglig av 20 - 30 personer, mange fra USA. Oppdatert Årbokregister, 
Månedens bilde fra årets kalender, Medlemsblad og styrereferater publiseres her.  
 
Crossing 2025 - MIGRASJONSPROSJEKTET 
Migrasjon var tema for den nasjonale markeringen i 2025. Den første organiserte utvandringa til Amerika 
var i 1825, og historielaget tok utfordringa med lokal markering. Temaet migrasjon dekker både utvandring 
og innvandring, og det ble også tema for møtene i Levanger kommune.  
 
Det ble i alt 11 møter rundt omkring i kommunen, på Dampskipsbrygga i Levanger sentrum, Hegle 
grendehus, Kjerkstu i Markabygda, Breidablikk grendehus, Nordtun, Reehaugen samfunnshus, Ronglan 
samfunnshus, Bjørkheim grendehus, Bygdetunet på Ytterøya og Åsen samfunnshus. På møtene var det en 
generell innledning om utvandring etterfulgt av en samtale med en innvandrer til Levanger. Det var lokale 
innslag om utvandrerhistorier, opplesing av Amerikabrev og utstilling av effekter med tilknytning til 
utvandring. På forespørsel støtta historielaget et arrangement på biblioteket der Rima Iraki presenterte boka 
si "Flukten fra Palestina». Lokale arrangører gjorde en stor jobb for gode arrangement. Det var til sammen 
700-800 tilhørere.  
 
Slektsarbeid 2025 
Likt med før om åra, kjem spørsmåla litt i rykk og napp, dei fleste fann vi svar på. 
I samband med 200-årsmarkeringa gjekk ein god del timar med til å finne både dei som utvandra, og dei 
som kom att. Kan nemne at berre frå Okkenhaugkretsen reiste det minimum 96 stykker, truleg ein del fleire 
vi ikkje har greid å fanga opp. 
I haust var det eit foredrag med Frode Resve frå Verdal, om å koma i gang med slektsforsking, og kor ein 
finn kjeldene; ein nyttig kveld. Det kan ligge an til eit visst samarbeid med Verdal historielag om vegen 
videre. Det er halde slektskafe 7 gongar saman med Slekt og Data. 
 
Gravminne 
Utvalet består av Hilde Løvås, Gunnar Kjølen og Åshild Bjørgum Øwre.   
Etter 2-3 møte dei 2 føregåande åra med oppfølging med brev til kirkekontor og kommune, har ein også 
dette året følgd opp saka, men ein er ikkje kome i mål med saka enno så saka blir arbeidd med vidare. 
 
Årboka 
Skriftstyret har bestått av Asbjørn Tingstad, Annbjørg Grevskott, Sveinung Havik, Sigrid Hojem og Hogne 
Heir. Det har vært god tilgang på stoff til årboka. Vi har brukt Fagtrykk på Steinkjer til setting og trykking 



 

 
 

av boka. Årboka ble presentert på biblioteket 5. november. Mange møtte fram og boka fikk god omtale i 
lokalavisene. Mange forfattere møtte opp og fortalte om sine artikler.  
Flere selgere er rekruttert, og selgerne gjør en god innsats med salg. Boka er til salgs på Levanger bibliotek, 
hos Norli og Ark på Magneten og hos Åsenvøgga. 
Register til årbøkene fra 1981 til og med 2020 kan fortsatt kjøpes på biblioteket. Registeret er oppdatert til 
og med årets bok. Registeret er publisert på vår nettside og finnes til utlån på biblioteket. 
Det er lagt stor vekt på å reklamere best mulig for årboka. Vi har deltatt på onsdagstreff på Brusve og har 
vært aktive på Facebook, samt at vi har fått god dekning i lokalpressa.  
 
Lokalhistorisk kalender: 
Arbeidet er gjort av Hogne Heir og Anna Dahl. Lokalhistorisk kalender for 2026 har en liten vri. Den består 
av 14 måneder, november og desember 2025, og de 12 månedene i 2026. Ideen ble lansert da vi hadde 2025-
kalenderen for salg under Levangermartnan 2024. Inkluderte vi november og desember 2025 i 2026 
kalenderen, kunne vi lokke med en bonus for de som kjøpte kalenderen under martnan 2025.   
 
Som de tre foregående år består lokalhistorisk kalender av bilder fra ulike steder i kommunen. For å skaffe 
bilder fra kommunen, har vi i tillegg til eget arkiv gått gjennom bilder som er publisert på Facebook. Alle 
som har publisert aktuelle bilder for kalenderes, blir forespurt før bildene brukes.  
Kalenderen er også viktig for å skape interesse for lokalhistorie. Vi forsøker å formidle historien om 
opphavet til bildene, da med referanse til hvor det finnes mer opplysninger om hva bildet viser. 
 
Årbokselgerne, biblioteket og Norli samt Ark på Magneten har stått for salget. Det har gått veldig bra, og vi 
fortsetter selvfølgelig med lokalhistorisk kalender. 
 
Medlemsbladet 
Sveinung Havik og Hilde Løvås er redaksjon. Det er utgitt to medlemsblad, i mai og desember. Bladet er 
sendt ut elektronisk til alle medlemmer med epostadresse. De som ønsker det, mottar per post. Bladet finnes 
på biblioteket, og legges ut på hjemmesiden til historielaget og publiseres på Nasjonalbiblioteket. 
 
Arkiv 
Historielaget fekk i 2025 ein avtale med Levanger kommune om arkivplass på Levanger Rådhus. Hit blir 
arkiveksemplarer av mellom anna årbøker, Skogn historie og lokalhistorisk kalender oppbevart.  
Arkivgruppa består av Åshild Bjørgum Øwre, Hilde Løvås og Gunnar Kjølen. Informasjon om bruken kjem 
etter kvart. 
 
Turer 2025 
Turnemnda har bestått av Anton Skei, Gunnar Kjølen og Ove Nonstad.  
11.juni: utflukt til Arboretet på Staup. Arne Ramdal var med og lærte oss mye om trær og planter i det flotte 
arboretet som blir drevet av ivrige pensjonister i Levanger. I Lavvoen var det kaffe på svartkjel og 
borgermester kringle. Bra oppmøte, ca. 30-40 i fint forsommervær. Etter kaffen fortsatte vandringen i 
arboretet. 
4.august: Tur til Roknesvollen for overlevering av minnegave etter Ola Indgaard. Stort oppmøte, Frol 
Bygdekvinnelag solgte klubb med flesk og duppe, kaffe og «skeiblakake». Suksess i fint sommervær. 
20.september: Tur/temadag i Holåsen og Holan. Tema var bergkunst og Steinalderboplass. Oppmøte på det 
nedlagte Skogn helsetun. Lene Vestrum Kirkhus og Heidrun Stebergløkken fra Vitenskapsmuseet i 
Trondheim hadde innlegg om bergkunsten i Holåsen. Etter kaffen var det befaring i Holåsen. Deretter gikk 



 

 
 

turen til Holan hvor Arild By tok imot og fortalte historien om Holan. Vi var inne i «tingstuen» hvor 
opprøret på Holan foregikk 19.januar 1705. Arild By redegjorde for hendelsen i tingstuen, hvor temaet var 
uenighet om innkreving av tiende. Til slutt fikk vi se hvor en 6.000 år gammel boplass lå. Havnivået var nok 
noe høyere på den tida det bodde folk her. 
 
Bevaring av gamle bilder fra Levanger 
Hogne Heir er primus motor på dette området. Aktiviteten med å samle inn gamle bilder har vært noe lavere 
i år. Fra nyttår til jul 2025 har det kommet inn ca. 700 bilder. Nedgangen skyldes arbeidsbelastning privat, 
og mindre tid til å være til stede hvor det er anledning å møte de som har gamle bilder. Under 
Levangermartnan var vi som vanlig til stede, her kunne folk se noe av det som er samlet inn. 
 
Henvendelse til Levanger kommune og Trøndelag fylkeskommune 
Historielaget har i 2025 sendt brev til kommune og fylkeskommune om en del kulturminner i kommunen.  
 
Helleristningsfelt på Holåsen 
Helleristningsfeltet er ikke godt kjent, og historielaget ønsker å sette opp et informasjonsskilt. Det søkes 
kulturetaten i fylkeskommunen om godkjenning for dette. 
 
Helleristningsfeltet ved Holtås 
Feltet var i hele 2025 tildekket, og derfor ikke tilgjengelig. Historielaget har bedt om at kommunen og 
fylkeskommunen gjør de nødvendige tiltak for at feltet igjen skal bli åpnet og tilgjengelig. 
 
Smia på Holte 
Den gamle smia på Holte på Ronglan står for forfall. Det var etter et initiativ i 2012 bevilga midler fra 
Riksantikvaren for restaurering, men arbeidet kom ikke i gang. Historielaget har bedt om at arbeidet 
gjenopptas. 
 
Arrangement Levanger historielag har hatt/samarbeidet om 
22.03.  Årsmøte Nord-Trøndelag historielag 
06.05.  Foredrag om Solheim, Gråmyra 
07.05.  Fredsvåren – sammen med Bymuseet 
11.06.  Tur til Arboretet på Staup der Arne Ramdal orienterte 
30.07-01.08 Sommermartna på Dampskipsbrygga med salg av årbøker og bygdebøker 
04.08.  Minnemarkering for Ola Indgaard på Roknesvollen 
15.08-17.08 Jamttrønderske historiedager, Strømsund i Sverige 
02.09.   Styret på befaring til smia på Holte og Ekne gamle kirkegård 
20.09.   Tur til Holåsen og Holan 
24.09.  Foredrag Brusve om Utvandrermarkeringa 
25.09-18.11 Migrasjonsprosjektet – 11 arrangementer 
05.11  Presentasjon av Årbok og Lokalhistorisk kalender på biblioteket 
08.11.  Halvårsmøte Nord-Trøndelag historielag 
26.11.  Foredrag om slektsforskning v/Frode Resve – Verdal historielag 
04.12.   Presentasjon «Spioner og angivere» av K. Støvne sammen med Rinnleirets venner 
06.12.  Jul på Brusve med salg av årbok og lokalhistorisk kalender 
 
Styret 


